
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
 

vom 24.03.2014 
 
Herr Bürgermeister Bernd Schaefer begrüßte die anwesenden Gemeinderäte, Frau 
Horlacher-Schulze als Schriftführerin und Herrn Alexy von der Geislinger Zeitung. 

Kanalsanierung 2014 

Nach Absprache zwischen Gemeindeverwaltung und Ing.-Büro hettler&partner wurde für 
die Kanalsanierungsmaßnahmen 2014 der Kanalabschnitt im Bereich des 
Schönbachwegs definiert. Aufgrund der hier möglichen Sanierungen mittels 
Robotertechnik wurden anhand einem geschätzten Sanierungsaufwand von ca. 15.000 
€ drei Firmen angeschrieben und um die Abgabe eines verbindlichen Angebots 
gebeten. 
Mit Schreiben vom  07. März 2014 hat uns das Ing.-Büro das Ausschreibungsergebnis 
mitgeteilt und einen Vergabevorschlag formuliert. Es wurde die Vergabe an die Firma 
Rossaro Kanaltechnik GmbH zu einem Angebotspreis in Höhe von 14.681,72 € 
empfohlen. Der Gemeinderat schloss sich dem an und vergab den Auftrag an die Firma 
Rossaro. 
 
Antrag auf Nutzung des Bürgersaals 
 
Eine Bürgerin aus Deggingen beantragte die Nutzung des Bürgersaals am 28.06.2014 
zur Durchführung einer Geburtstagsfeier. Der Gemeinderat stimmt dem Antrag 
einstimmig zu.  
 
Projekt „Dirt - Bike – Park“ Gruibingen / Mühlhausen i. T. 
 
Das Projekt „Dirt-Bike-Park“ auf den Flächen hinter dem Huber-Areal zwischen 
Gruibingen und Mühlhausen i. T. ist bereits seit Längerem ein Thema und wurde im 
Gemeinderat bereits vorgestellt. 
 
In der Zwischenzeit wurde das Projekt von der Gemeinde Gruibingen weiter verfolgt und 
ein Zuschussantrag an die Region Stuttgart gestellt. Es wird dabei von Gesamtkosten in 
Höhe von ca. 23.000 € ausgegangen. Dieser Zuschussantrag wurde im Rahmen des 
Landschaftsparks der Region Stuttgart mittlerweile bewilligt und eine Förderquote von 
10.000 € in Aussicht gestellt. 
 
Aktuell wird geschätzt, dass damit noch ca. 13.000 € an Eigenanteil zu erbringen ist.  
Dies wird aber davon abhängen, ob die Geländemodellierung von der Firma ausgeführt 
werden kann, die in diesem Bereich gerade die Erdbewegungen für das 
Regierungspräsidium ausführt, oder ob die Arbeiten komplett fremdvergeben werden 
müssen. Die Erdbewegungen stehen dabei in engem Zusammenhang mit der 
vorgezogenen Lärmschutzmaßnahme am Wall bis zur Ausfahrt Mühlhausen. 
 
 
 



Dem Gemeinderat wurde das Vorhaben zur Beschlussfassung vorgelegt, ob sich die 
Gemeinde Mühlhausen im Täle abschließend an diesem gemeinsamen Projekt weiter 
beteiligt und einen noch zu definierenden finanziellen Anteil an den verbleibenden 
13.000,- € trägt.  
 
Das Gremium fasste an diesem Abend noch keinen Beschluss. Grundsätzlich sprachen 
sich die Mitglieder des Rates positiv zu diesem Vorhaben aus, möchten aber vorab noch 
wichtige offene Fragen klären. 
 
 
Bekanntgaben 
 
Trinkwasseranalyse 2013 – Info durch die Landeswasserversorgung 
Die Jahresmittelwerte 2013 wurden durch den Zweckverband Landeswasserversorgung 
als Bericht vorgelegt. Die Zahlen sind offen zugänglich, so dass sich die Bürgerinnen 
und Bürger sowie Firmen über die Zusammensetzung des Trinkwassers informieren 
können. Insbesondere für die Justierung von Enthärtungsanlagen und bei 
produzierendem Gewerbe mit Wasserverbrauch könnten diese Informationen hilfreich 
sein. 
 
Flyer / Termin für einen Infoabend zur Gründung der Jugendfeuerwehr 
Der Feuerwehrausschuss hat für die Werbung zur Jugendfeuerwehr einen Flyer 
gestaltet. Und wird für interessierte Jugendliche und für deren Eltern ein Info - Abend 
durchführen. Dabei sollen alle für Eltern und Jugendliche wichtigen Fragen 
angesprochen und erörtert werden. Der Info-Abend findet am Mittwoch, 09. April 2014 
im Bürgersaal statt. Alle Interessierten Jugendlichen und Eltern sind recht herzlich 
eingeladen. 
 
Übergabe Bahnhofstraße 35/1 
Der Mietvertrag zwischen der Gemeinde  Mühlhausen i. T. und dem Landratsamt 
Göppingen für die Bahnhofstraße 35/1 wurde kurz nach der letzten Sitzung 
unterzeichnet. Mietbeginn war, wie beschlossen, zum 01. März 2014. Die förmliche 
Übergabe der Unterkunft an das Landratsamt erfolgte am Donnerstag, 20. März 2014. 
 
Termin zur Verbandsversammlung des IKZ Gruibingen-Mühlhausen i. T. 
Die nächste Verbandsversammlung des IKZ findet am Dienstag, 22. April 2014 um 
19.00 Uhr statt. Ein Bericht zum Sachstand Neubau RÜB Maierhofer Straße sowie 
Überlegung über die weitere Entwicklung des Fuhrparks für den Bauhof werden dabei 
auf der Tagesordnung stehen. 
 
Termin zur Verbandsversammlung Albwasserversorgungsgruppe II 
Bürgermeister Bernd Schaefer informiert über die nächste Verbandsversammlung der 
Albwasserversorgungsgruppe II mit Sitz in Laichingen. 
Diese wird am Mittwoch, 21. Mai 2014 stattfinden. 
 
 
Anfragen / Sonstiges 
 



Firma Max Bögl – Vorbereitung zum Bau der Filstalbrücke 
 
Die Vorbereitungen, damit mit dem eigentlichen Brückenbau der Filstalbrücke begonnen 
werden kann, werden durch die ausführende Firma Max Bögl jeden Tag stetig 
vorangetrieben. Die landschaftlichen Veränderungen und Aktivitäten der Firma bleiben 
nicht unbemerkt.  
So musste die Firma Bögl auch feststellen, dass ihr der planfestgestellte Aktionsraum in 
Bezug auf die gemeindlichen Grundstücke nicht ausreicht. Aus diesem Grund kam die 
Baufirma auf die Verwaltung zu und hat die Erlaubnis ersucht, weitere gemeindeeigene 
Grundstücke nutzen zu dürfen. Der Bürgermeister stellte die betroffenen 
Flächen dem Gremium im Einzelnen vor.  
Der Gemeinderat stimmte dem Abschluss einer privatrechtlichen Nutzungserlaubnis 
zwischen der Firma Max Bögl und der Gemeinde Mühlhausen im Täle einstimmig zu. 
Bestandteil der Erlaubnis ist dabei die Vereinbarung über die Entschädigungszahlung 
für die bauzeitliche Nutzung an die Gemeindeverwaltung. 
 
Stand zum neuen FW – Mannschaftstransportfahrtzeug (MTW) 
 
Ein Gemeinderat fragte nach, wie weit die Fertigung des bestellten neuen FW-MTW ist. 
Der Bürgermeister führte aus, dass nach seinen letzten Informationen Mitte April die 
Firma Opel das Fahrzeug an die Firma Compoint zum Innenausbau liefert. Die Firma 
Compoint lädt dann Vertreter der Feuerwehr Mühlhausen i. T. zu einer 
„Ausbaubesprechung“ ein, so dass dann Mitte Mai mit der Auslieferung gerechnet 
werden kann. 
 
Zuweisung von Flüchtlingen / Asylbewerbern 
 
„Wann kommen den die Flüchtlinge bzw. Asylbewerber nach Mühlhausen i. T. ?“, 
interessierte an diesen Abend ein Gemeinderat. Nach Abschluss der letzten 
Renovierungsarbeiten und Möblierung durch das Landratsamt Göppingen vermutlich 
Mitte bis Ende April, so die Antwort des Bürgermeisters. 


